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初一数学 平方根练习题（6）

参考答案与试题解析
一．解答题（共5小题）
1．（2012•道孚县模拟）已知x，y为实数，且满足[image: image1.png]Vit~ (v=1) 4f1-y



=0，那么x2011﹣y2012=　﹣2　．

	考点：
	非负数的性质：算术平方根．2448894

	专题：
	计算题．

	分析：
	先把根号外面的（y﹣1）转化为（1﹣y），再根据非负数的性质列式求出x、y的值，然后代入代数式进行计算即可得解．

	解答：
	解：[image: image2.png]


﹣（y﹣1）[image: image3.png]


=0可化为[image: image4.png]


+（1﹣y）[image: image5.png]


=0，

根据非负数的性质，x+1=0，1﹣y=0，

解得x=﹣1，y=1，

所以，x2011﹣y2012=（﹣1）2011﹣12012=﹣1﹣1=﹣2．

故答案为：﹣2．

	点评：
	本题考查了非负数的性质：几个非负数的和为0时，这几个非负数都为0．


　

2．已知一个正数的平方根是a﹣3与2a﹣9，求这个正数的值．

	考点：
	平方根；解一元一次方程．2448894

	分析：
	一个数的平方根互为相反数，它们的和为0．求出平方根后，它们的平方就是被开方数，就是要求的正数．

	解答：
	解：a﹣3+2a﹣9=0，

a=4，

a﹣3=1，2a﹣9=﹣1．

这个正数的平方根为±1．

所以这个正数的值为：（±1）2=1．

即这个正数的值为1．

	点评：
	本题考查平方根的概念和一元一次方程，根据概念和方程求出解．


　

3．4x2=81．

	考点：
	平方根．2448894

	分析：
	根据开平方运算，求出x的值即可．

	解答：
	解：∵4x2=81，

∴x2=[image: image6.png]81



，

∴x=±[image: image7.png]


=[image: image8.png]


．

	点评：
	本题考查了平方根的定义，如果一个数的平方等于a，这个数就叫做a的平方根，也叫做a的二次方根．


　

4．已知9x2=16，求x的值．

	考点：
	平方根．2448894

	分析：
	将x2的系数化为1，然后开平方即可得出x的值．

	解答：
	解：系数化为1得，x2=[image: image9.png]


，

开平方得，x=±[image: image10.png]


．

	点评：
	本题考查了平方根的知识，属于基础题，注意掌握开平方的运算．


　

5．若2y=x2+2，且y的算术平方根是3，求x+y的值．

	考点：
	算术平方根；平方根．2448894

	分析：
	首先根据算术平方根的定义求得y的值，然后代入2y=x2+2解方程求得x的值，然后把x、y的值代入求代数式的值即可．

	解答：
	解：∵y的算术平方根是3，

∴y=32=9，

∴18=x2+2，

解得：x=±4．

当x=4，y=9时，x+y=13；

当x=﹣4，y=9时，x+y=5．

	点评：
	本题考查了算术平方根的定义，正确理解定义求得y的值是关键．
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